
 
 

Αθήνα, 3 Απριλίου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους κ. κ. Υπουργούς  

 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 
Εσωτερικών 

 
Θέμα: Σοβαρά προβλήματα στους Δήμους και τις τοπικές κοινωνίες από την 
αιφνιδιαστική ανακοίνωση τερματισμού του προγράμματος Απασχόλησης ανέργων 55-
67 ετών της ΔΥΠΑ-Μεγάλες οι ευθύνες της κυβέρνησης που αγνόησε τις προτάσεις της 
ΚΕΔΕ-Να επεκταθεί το πρόγραμμα για να καλύψει τις πραγματικές ανάγκες των ΟΤΑ 
 

Μεγάλη αναστάτωση και ανησυχία προκάλεσε σε πολλούς Δήμους της χώρας η ανακοίνωση 
της ΔΥΠΑ στις 28-3-2025 ότι έληξε η προθεσμία υποβολής αιτήσεων των ενδιαφερόμενων 
φορέων για συμμετοχή στο πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας από 55+ ετών, εξαιτίας 
του γεγονότος ότι υπερκαλύφθηκαν σε διάστημα δύο εβδομάδων, οι αιτήσεις για 6.000 θέσεις.  

 
Ένας από τους Δήμους που επλήγη από την εξέλιξη αυτή είναι ο Δήμος Δράμας, που 

αδυνατεί να προσλάβει τους 50 εργαζόμενους που έχει άμεση και επείγουσα ανάγκη για να 
λειτουργήσουν νευραλγικές του υπηρεσίες λόγω της σοβαρής υποστελέχωσής τους. Όπως 
αναφέρει ο Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών Γιώργος Μουχτάρης, στα “Χρονικά της 
Δράμας”, «αν ο δήμος δεν πάρει αυτούς τους 50 εργαζόμενους έχει τεράστιο πρόβλημα. Είναι 
γνωστό ότι έχουμε πρόβλημα υποστελέχωσης. Το μοναδικό όπλο που είχε ο δήμος για να 
μπορέσει να ανταπεξέλθει σε υπηρεσίες όπως το Πράσινο ή η Καθαριότητα και νευραλγικά 
πόστα, όπου δεν μπορεί να κάνει προσλήψεις υπήρχε η λύση του προγράμματος 55-67 για να 
εκτονωθεί η κατάσταση. Οι 50 εργαζόμενοι μέσω του προγράμματος θα ήταν μια ανακούφιση 
για τον Δήμο Δράμας για τα επόμενα δύο χρόνια. Πλέον αυτή η δυνατότητα δεν υπάρχει. Αυτή 
τη στιγμή είμαστε στον αέρα”. 

 
    ‘Έκπληξη, απογοήτευση και αγανάκτηση για την αιφνιδιαστική λήξη του προγράμματος 
εκφράζει η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, με επιστολή που έστειλε ο πρόεδρος της κ. 
Λάμπρος Κυρίζογλου, προς την υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. “Πρόκειται για 
μια πολύ δυσάρεστη, για το σύνολο των Δήμων της χώρας εξέλιξη αφού η συντριπτική τους 
πλειοψηφία δεν μπόρεσε να συμμετάσχει στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Αφ’ ενός εξαιτίας του 
περιορισμένου αριθμού θέσεων που προβλέφθηκαν, μόλις 6.000, όταν μόνο οι ανάγκες των 
Δήμων ξεπερνούν τις 10.000 θέσεις απασχόλησης στοιχείο για το οποίο έγκαιρα σας είχαμε 
ενημερώσει το προηγούμενο διάστημα. Αφετέρου, εξαιτίας του γεγονότος ότι το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα απευθυνόταν και σε άλλους φορείς από το ευρύ φάσμα της δημόσιας διοίκησης με 
αποτέλεσμα ένας πολύ μεγάλος αριθμός φορέων και δημοσίων οργανισμών να διεκδικήσει έναν 
πολύ μικρό αριθμό θέσεων, που δεν επαρκεί τελικά για να καλυφθούν υπαρκτές ανάγκες”, 
επισημαίνει στην επιστολή της.  
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    Η ΚΕΔΕ θεωρεί απαράδεκτο και εντελώς λανθασμένο τον σχεδιασμό του όλου 
προγράμματος όπως υλοποιείται καθώς, όπως υπογραμμίζεται στην επιστολή, “η πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου και η ΔΥΠΑ ως εποπτευόμενος φορέας του, δυστυχώς δεν έλαβαν 
υπόψη τις απολύτως τεκμηριωμένες θέσεις της αυτοδιοίκησης και τις πραγματικές 
ανάγκες των τοπικών κοινωνιών”. 
 
    Ο ουσιαστικός αποκλεισμός της μεγάλης πλειοψηφίας των Δήμων από τη συμμετοχή τους 
στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, δημιουργεί σημαντικά προβλήματα, ιδιαίτερα στους μικρούς 
περιφερειακούς, ορεινούς και νησιωτικούς Δήμους που δεν διαθέτουν επαρκή αριθμό μόνιμου 
προσωπικού και μέσω του προγράμματος μπορούσαν να καλύψουν μέρος των αναγκών τους, 
αναφέρεται επίσης στην επιστολή.  
  

Η ΚΕΔΕ απευθύνει έκκληση να υπάρξει άμεσος επανασχεδιασμός του προγράμματος με 
αύξηση του αριθμού των δικαιούχων και πρόβλεψη για διάθεση τουλάχιστον 10.000 προς τους 
Δήμους ώστε να καλυφθούν πραγματικές ανάγκες στελέχωσης κρίσιμων υπηρεσιών τους αλλά 
και να αντιμετωπιστούν κοινωνικά προβλήματα σε τοπικό επίπεδο  σε όλη την επικράτεια, 
καθώς με το συγκεκριμένο πρόγραμμα χιλιάδες πολίτες μεγαλύτερης ηλικίας είχαν την 
δυνατότητα να αποκτήσουν εισόδημα και να ζήσουν αξιοπρεπώς συμπληρώνοντας ταυτόχρονα 
τα έτη ασφάλισης που απαιτούνταν για να συνταξιοδοτηθούν. 

 
Κατόπιν τούτων 
 
Επειδή η κυβέρνηση προχώρησε στον σχεδιασμό του ως άνω προγράμματος απασχόλησης, 

χωρίς να λάβει υπόψη τις απόψεις και τις προτάσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
υπονομεύοντας εκ των πραγμάτων, όπως αποδεικνύεται, την ίδια την λειτουργία των ΟΤΑ, 

Επειδή οι προκηρυχθείσες 6.000 θέσεις αποδείχθηκαν πολύ λίγες για να καλύψουν τις 
πραγματικές ανάγκες των Δήμων σε θέσεις απασχόλησης, 

  
Επειδή, το συγκεκριμένο πρόγραμμα απασχόλησης έχει μεγάλο αντίκτυπο στις τοπικές 

κοινωνίες, συμβάλλοντας στην απασχόληση ανθρώπων μεγαλύτερης ηλικίας και προσφέρονάς 
τους την δυνατότητα να συμπληρώσουν ασφαλιστικό χρόνο, 

 
Επειδή, υπάρχει επιτακτική ανάγκη να καλυφθούν άμεσα, θέσεις εργασίας σε κρίσιμες 

υπηρεσίες των Δήμων της χώρας, που είναι  υποστελεχωμένες και αδυνατούν διαφορετικά να 
προσφέρουν έργο, 

 
Επειδή οι ευθύνες της κυβέρνησης για την όλη αρνητική αυτή εξέλιξη είναι τεράστιες, καθώς 

οι αρμόδιοι υπουργοί είχαν ενημερωθεί για τα προβλήματα αλλά αγνόησαν επιδεικτικά τις 
σημαντικές παρατηρήσεις των αρμόδιων φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

 
 Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί 

 
1. Προτίθενται να προχωρήσουν στον άμεσο  επανασχεδιασμό και την επέκταση του 

συγκεκριμένου προγράμματος σε θέσεις εργασίας ώστε να καλύπτει τις πραγματικές 
ανάγκες των Δήμων σε προσωπικό;  

2. Θα συνεργαστούν με τους φορείς της Αυτοδιοίκησης για τον σωστό σχεδιασμό του 
προγράμματος με βάση τις προτάσεις των Δήμων και τις ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών; 

3. Με ποιόν άλλο τρόπο σκοπεύουν να αντιμετωπίσουν τα σοβαρά κενά λειτουργίας 
που παρουσιάζουν ήδη οι Δήμοι λόγω έλλειψης προσωπικού και λόγω της 



αιφνιδιαστικής λήξης του προγράμματος αδυνατούν να προσφέρουν τις προβλεπόμενες 
υπηρεσίες προς τους δημότες; 

4. Θα αποδοθούν ευθύνες σε όσους αγνόησαν επιδεικτικά τις προτάσεις της φορέων 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε αυτό το σοβαρό ζήτημα;  

   
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 

 
Γαβρήλος Γιώργος 

 
 

Γιαννούλης Χρήστος 
 
 

Βέττα Καλλιόπη 
 
 

Δούρου Ρένα 
 
 

Ζαμπάρας Μίλτος 
 
 

Καλαματιανός Διονύσης 
 
 

Κασιμάτη Νίνα 
 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 
 

Μπάρκας Κώστας 
 
 

Νοτοπούλου Κατερίνα 
 
 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
 
 

Παπαηλιού Γιώργος 
 
 

Τσαπανίδου Πόπη 
 



 
Ψυχογιός Γιώργος 

 
 




